Weltkindertagsfest des Kinderschutzbundes Altenkirchen
Unter dem diesjährigen Motto „Ich und Du heißt Wir.“ findet das große Spielefest am Freitag, 20.09.2019, von 14.30 bis 18.00 Uhr auf dem Schlossplatz in Altenkirchen statt.
Der Kinderschutzbund Altenkirchen feiert traditionsgemäß das Weltkindertagsfest im Rahmen der rheinland-pfälzischen Woche der Kinderrechte, die in diesem Jahr den Art. 22 der UN-Kinderrechtskonvention „Geflüchtete Kinder“ in den Fokus rückt. 
Um den teilnehmenden Kindern an diesem Tag auf spielerische Weise den Inhalt und die Wichtigkeit der Kinderrechte näher zu bringen, hat sich der Kinderschutzbund eine besondere Aktion ausgedacht. Die ‚Top Ten‘ der Kinderrechte werden als kleine Szenen in Schuhkartons kindgerecht dargestellt und den Kindern erklärt. Anschließend stimmen die Kinder ab, welche Rechte ihnen am wichtigsten sind.

Der Kinderschutzbund Altenkirchen freut sich sehr, aktiv vom ‚Kompa‘ Evangelisches Kinder- und Jugendzentrum Altenkirchen, der Feuerwehr der VG Altenkirchen, der Kommunalen Kindertagesstätte Pusteblume Neitersen, dem Katholischen Kindergarten St. Jacobus Altenkirchen und dem Team von WW Goes Green unterstützt zu werden. 

In diesem Jahr ist wieder der beliebte Narrenkai zu Gast, der mit seiner Improvisation, Animation und Comedy-Jonglage alle Kinder ins bunte Geschehen miteinbezieht. Gemeinsam mit unseren Partnern bieten wir an diesem Nachmittag die Bewegungsaktion „Lets play!“ und einen Team Activity Spieleparcours an. Außerdem gestalten wir Mosaikteller, basteln mit Steinen und fertigen Krachmacher für unsere Kinderdemo an. Für die jüngeren Kinder bieten wir die beliebte Rollenrutsche und Spielmaterial an.

Schülerinnen und Schüler des WW Goes Green-Teams werden kleine Insektenhotels mit den Kindern bauen.

Die Feuerwehr Altenkirchen wird mit einem Löschfahrzeug und der Drehleiter vor Ort sein und die Jugendfeuerwehr eine Aktion mit Wasserspritzen anbieten. 
Unser Elterncafé bietet Eltern die Möglichkeit, nette Gespräche zu führen, sich untereinander auszutauschen und das bunte Treiben entspannt zu verfolgen.
Den Abschluss bildet traditionsgemäß die beliebte und lautstarke Kinderdemo unter dem Titel „Wir haben Rechte!“.
Gefördert wird das diesjährige Programm durch das Ministerium für Familie, Frauen, Jugend, Integration und Verbraucherschutz Rheinland-Pfalz. Die Abteilung Jugendarbeit und Jugendschutz der Kreisverwaltung Altenkirchen unterstützt den Kinderschutzbund als Kooperationspartner.
Getränke, von hiesigen Bäckern gespendete Kuchen und frisch gebackene Waffeln des Kinderschutzbundteams sind wie immer am Weltkindertag für alle Kinder kostenlos. 
Wichtig! Bei Regenwetter findet die Veranstaltung im ‚Kompa‘ Evangelisches Kinder- und Jugendzentrum Altenkirchen, Wilhelmstr. 6 statt.
