10. Ort der Kinderechte in Koblenz

Auch 2019 wird wieder ein „Ort der Kinderrechte“ der Öffentlichkeit übergeben. Es ist das zehnte Kunstwerk, was in Koblenz auf die Kinderrechte und deren Einhaltung hinweist.

Die jährliche Aktion steht unter dem Motto: Unterschiedliche Gruppierungen gestalten an unterschiedlichen Orten mit unterschiedlichen Materialien dauerhaft im öffentlichen Raum platzierte Kunstwerke, die die Kinderechte präsentieren.
Die Gestaltung des Ortes der Kinderrechte 2019 haben Schülerinnen und Schüler mit Migrationshintergrund der Goethe-Realschule+ übernommen. Die künstlerische Begleitung hatte die Künstlerin und Bildhauerin Maria Hill.

Auch 2019 soll das Motto der rheinland-pfälzischen Woche der Kinderrechte „Gleiches Recht für alle Kinder“ umgesetzt werden. Der Artikel 22 der UN-Kinderrechtskonvention (Flüchtlingskinder) beschreibt dieses Recht.

[bookmark: _GoBack]Die Überlegungen der jungen Menschen die das Objekt gestaltet haben war, eine Hand aus Beton zu formen. Die Hand soll so geformt werden, dass man darin sitzen kann und sich geborgen fühlt. Die Hand steht für den Ort, wo man gut „aufgehoben“ ist, kochen, essen miteinander reden kann, wo man sich zuhause fühlt, wo man geschützt ist Und es waren Menschen wichtig, die die helfende Hand ausgestreckt haben um hier anzukommen, sowohl auf dem Weg über die Türkei, Griechenland etc., aber eben auch hier vor Ort. Menschen, die geholfen haben, die Wohnung zu finden, die Sprache zu lernen, in der richtigen Schule zu anzukommen, zum Arzt zu gehen etc. Das Symbol der Hand haben die Jugendlichen ausgewählt, weil es als Schutz verstanden werden kann, aber auch als Hand ausstrecken und helfen.


Der Ort der Kinderrechte 2019 soll ein Ort sein, der diese Erfahrungen symbolisiert und zum Bleiben einlädt.

Die Orte der Kinderechte sind ein Projekt der Kinder- und Jugendförderung des Amtes für Jugend, Familie, Senioren und Soziales der Stadt Koblenz in Zusammenarbeit mit der Jugendkunstwerkstatt Koblenz e.V., dem Kinder- und Jugendbüro Koblenz.

Das Jugendamt der Stadt Koblenz als Initiator, das Kinder- und Jugendbüro, und die Jugendkunstwerkstatt Koblenz e.V. als Projektdurchführende beteiligen sich mit dem „Ort der Kinderrechte“ seit 2009 an der Woche der Kinderrechte des Landes Rheinland-Pfalz

Das Kunstwerk wird in einer kleinen Feierstunde am 20.9.2019 um 13:30 h vor Ort von Frau Bürgermeisterin Frau Ulrike Mohrs der Öffentlichkeit übergeben.
