Kinder schaffen Zukunft – Projekte zur Woche der Kinderrechte 2020 in Neuwied
Tag der Kinderrechte im Gymnasial- Turn-Ruderverein Neuwied
[bookmark: _GoBack]Der GTRVN führt einen Tag der Kinderrechte mit seiner gesamten Jugendabteilung durch.
Durch seinen Ursprung als Schülerverein haben die Jugendlichen im GTRVN einen hohen Grad an Selbstverantwortung und Mitbestimmung. Am Tag der Kinderrechte sollen mit den Jugendlichen alle Kinderrechte erarbeitet werden.
Dem Verein ist es wichtig mit den Jugendlichen gemeinsam zu diskutieren, welche Kinderrechte im Verein, in der Jugendabteilung, beim Ausüben des Sports in welcher Form zum Tragen kommen.
Ziel ist es mit den Jugendlichen zu erarbeiten welche Dinge im Sportalltag und von dem Verein getan werden müssen, damit diese Kinderrechte gewahrt bleiben.

Kinzingschule Neuwied „Tag der Kinderrechte“ (im Rahmen der „Woche der Kinderrechte“)
Die Schüler und Schülerinnen der Klassenstufe 5 werden als Multiplikatoren über die UN - Kinderrechte geschult und informieren am Folgetag die Kinder der Klassenstufen 1 – 4 im Rahmen eines „Tag der Kinderrechte an der Kinzing - Schule (peer to peer Education) über 2 Kinderrechte. Die Informationen werden anhand eines „gesunden Frühstück – Brunchs“ und der Betreuung eines erlebnispädagogischen Bewegungs – Parcours“ real erfahrbar gemacht. Die erarbeiteten Informationen werden auf Stellwänden kindgerecht visualisiert.

AWO Kindertagesstätte Neuwied: „Kinder schaffen Zukunft“ Projekte für die Hort und Kindergartengruppen
Gemeinsam mit den Kindern wird erarbeiten, wie auch sie eine gute Zukunft für unseren Planeten und alle, die darauf leben, gestalten können. 
Angesichts von Klimawandel, Digitalisierung und Globalisierung ist diese Frage präsenter denn je. Eine Antwort ist die Verwirklichung der Kinderrechte. Denn die Zukunft liegt in Kinderhänden. Ihr Wohlergehen - sowohl in Deutschland als auch weltweit — wird entscheidend für eine nachhaltige Entwicklung in Richtung Zukunft sein. Deshalb steht der diesjährige Weltkindertag am 20. September unter dem Motto 
„Kinderrechte schaffen Zukunft". 
Unsere Kita vermittelt schon seit Jahren aktiv die Kenntnisse über die Rechte der Kinder an die Kinder unserer Einrichtung. Geleitet von unserem partizipatorischen Ansatz werden viele unserer Entscheidungen durch unser Kinderparlament mitgestaltet.


Katholische Kindertagesstätte St. Michael Kinderrechtewoche 2020 

Wie im letzten Jahr ist unserer Einrichtung das  Recht auf Meinungsäußerung besonders wichtig und an diesem Punkt möchten wir gemeinsam mit den Kindern weiter intensiv arbeiten. Nun möchten wir noch einmal das Thema ausbauen und im Rahmen von Partizipation mit den Kindern Modelle entwickeln zum Thema Mitspracherecht, Umgang mit Beschwerden und Redefreiheit. 
Wir möchten eine Möglichkeit finden, wo sich Kinder hinwenden können, wenn sie ein Anliegen (positiv wie negativ) haben. 
