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[bookmark: _GoBack]Die Woche der Kinderrechte
in der Kindertagesstätte Glantalminis in Mühlbach mit dem Thema: „Mit dem Tablet auf Entdeckungsreise“
und
im Kooperationsprojekt der Jakob-Muth-Schule Kusel, dem Netzwerk Familien bilden und stärken im LK Kusel, der ev. Jugendzentrale Kusel und der prot. Kirchengemeinde Altenkirchen / Brücken mit dem Thema: „Kinder erforschen die Digitale Welt“

Liebe Eltern, liebe interessierte Bürger, liebe interessierte Bürgerinnen,

ab dem 20.09.2022 findet in Rheinland-Pfalz die Woche der Kinderrechte statt. Das diesjährige Motto lautet: „On- oder offline: jedes Kind hat Rechte!“ Durch das Ministerium für Familie, Frauen, Kultur und Integration und das Jugendamt Kusel, werden auch in unserem Landkreis in diesem Jahr Projekte unterstützt, die Chancen und Risiken der Digitalisierung in den Blick nehmen und auf die digitalisierte Lebenswelt von Kindern vorbereiten.
In diesem Zusammenhang nimmt die Kindertagesstätte Glantalminis das Tablet in den Fokus. Die Kids gehen auf Entdeckungsreise – welche sinnvollen und altersgerechte Nutzungsmöglichkeiten Tablets gerade auch für junge Menschen bieten. Es sollen Themen wie Bewegung, soziales Miteinander und Naturbegegnung aufgegriffen und Mediennutzungszeiten und existierende Gefahren thematisiert werden. Gesammelte Erfahrungen sollen gemeinsam mit den Eltern reflektiert werden.  
In einer Kooperation mehrerer Träger sollen in Kleingruppen Video-Clips gedreht und die Akteure in Comicfiguren verwandelt werden. Es handelt sich um Erklärvideos, in denen Jugendliche, Erwachsenen verschiedene Apps erklären und näherbringen  praktizierter Rollentausch – Kinder erklären Erwachsenen. Durch gemeinsames, aktives Handeln und der Beschäftigung mit der digitalen Welt und damit einhergehender Gefahren werden das Recht auf Förderung und Beteiligung und der Kinder- und Jugendmedienschutz thematisiert. Schüler*innen der Jakob-Muth-Schule Kusel und Kinder im Jugendverband werden dabei aktiv bei der Erstellung von Videoclips und wollen eine Umfrage hinsichtlich ihrer Lieblings-Apps und Onlineplattformen durchführen. Empfehlungen zu Online-Tools sollen in einem Flyer gesammelt und die Videos sollen in einer Abschlussfeier in der Woche der Kinderrechte präsentiert werden.     
Die Projekte in der Woche der Kinderrechte werden alljährlich vom Ministerium für Familie, Frauen, Kultur und Integration Rheinland-Pfalz und dem Jugendamt Kusel finanziell gefördert.
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