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Im Rahmen der 9. rheinland-pfälzischen „Woche der Kinderrechte“ veranstalten die Jugendpflege und die Schulsozialarbeit der Verbandsgemeinde Ruwer am Sonntag, dem 20.09.2015, von 13:30-18:00 Uhr,  Untere Kirchstraße 1 in Waldrach im großen Sitzungssaal einen Aktionstag und lädt interessierte Familien herzlich dazu ein. Gemeinsam mit erfahrenen Trainerinnen sind teilnehmende Eltern zu einem Workshop zum Thema „einfühlsame Kommunikation“ nach der Methode von Marshall Rosenberg eingeladen. Zeitgleich haben die Kinder die Möglichkeit, sich kreativ mit dem Thema „Meine Kinderrechte“ auseinanderzusetzen. Dabei werden sie von verschiedenen pädagogischen Mitarbeitern begleitet. 
Im Rahmen des gemeinsamen Abschlusses präsentieren die kleinen und großen Künstler ihre Werke und der Tag wird mit einem Spieleangebot für die ganze Familie abgerundet. Für die Teilnahme an diesem Tag wird eine Anmeldung in Form eines  Kostenbeitrags von 5 € pro Familie erforderlich sein. Nach der Anmeldung erhalten sie sie nötigen Informationen.
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 Gefördert wird dieser Aktionstag durch das Ministerium für Integration, Familie, Kinder, Jugend und Frauen des Landes Rheinland-Pfalz im Rahmen der rheinland-pfälzischen „Woche der Kinderrechte“. Weitere Informationen auch unter www.kinderrechte.rlp.de. 

Die Anmeldung kann bei Fr. Oettinger, Schulsozialarbeiterin bis zum 15.09.2015 per Mail unter sabine.oettinger@ruwer.de oder telefonisch unter 0160-93909267 getätigt werden. Bitte hinterlassen Sie eine Nachricht auf dem Anrufbeantworter. Aufgrund der begrenzten Teilnehmerzahl bitten wir Sie um eine zügige Anmeldung.
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